

w 55 сч 11.07.84.

Навстречу 40-летию Великой Победы

ОРДЕНА НА ГРУДИ ВЕТЕРАНА

Он был очень солнечный, тот день, ставший самым черным днем для нашей страны. «Война» — кричали на улицах болонгие мальчишки, «война» — с плачем повторяли женщины, «война» — сурово произносили мужчины, собирающиеся на фронт.

Горем, бедами, страхом вошла война в каждый дом.

В сорок первом она постучалась и в дом Алексея Ветрова. Его призвали в армию осенью самого трудного из четырех лет войны. Бывшему студенту педуниверситета Алексею Ветрову было 18, когда он, окончив школу младшего сержантского состава, шагнул в пекло войны.

Оборона Москвы. Бои днем и ночью. Все это — лязг танков, утюживших окопы, ожесточенные рукопашные, нескончаемый гул стрельбы, грохот и скрежет металла — запомнилось навсегда. Приказ «Ни шагу назад!» бойцы отделения, которым командовал Алексей Тимофеевич Ветров, выполнили точно.

А потом снова дороги. Трудные дороги войны.

В январе 1943 года, окончив краткосрочные офицерские курсы, Алексей Ветров был зачислен командиром взвода 26 гвардейской стрелковой дивизии. С этой дивизией Алексей Тимофеевич прошел весь боевой путь от Орла, участвуя в Орловско-Курской операции, до Берлина. Прощагал, с боями, освобождая Белгород, Витебск, прибалтийские города, землю Польши. Трижды за войну был ранен и каждый раз возвращался из госпиталя в свою дивизию.

Много было в его фронтовой судьбе больших и малых побед. Только вот не любит рассказывать об этом ветеран, то ли от нежедания ворошить в памяти тяжелые те годы, то ли из-за скромности. Но о его героизме свидетельствуют ордена и медали. Их немало на груди бывшего офицера-фронтовика.

Свой первый орден — орден Красной Звезды — он получил за освобождение г. Ржева. В этой операции артиллерийское подразделение под командованием А. Ветрова обеспечивало наступление наших войск.

Бои всегда разные. Одни заканчиваются стремительно, другие ведутся долго и изнурительно. Но бой на польской реке Нарев запомнился Алексею Федоровичу особенно. Наши войска готовились к форсирова-

нию реки. Первыми переправились на занятый врагом берег бойцы под командованием Ветрова. Был приказ: в течение двух суток удерживать Наревский плацдарм. Ровно столько требовалось для подготовки к форсированию реки нашим войскам. И двое суток отбивали атаки противника бойцы.

Страшными были эти двое суток, — вспоминает Алексей Тимофеевич. — Фашисты по

Закончилась Великая Отечественная война. 24 июня состоялся парад Победы в Москве. И не было светлее дня, чем этот дождливый и пасмурный день, когда к стенам Мавзолея кидали победители добывшие в боях немецкие знамена и штандарты.

Для А. Т. Ветрова война закончилась в Берлине, но он еще много лет служил в Советской Армии.



несколько раз в день атаковали нас танками, самоходками. Наши артиллерийские орудия не успевали оставать. Ни днем, ни ночью ни секунды передышки. Но мы ни на шаг не отступили к реке, бегали к ней только за водой, чтобы охладить орудия. Когда подоспели наши войска, бойцы были измотаны, изранены. Но снова атаки. Ими руководил генерал-лейтенант Алексеев. Ординарцем у него был сын, 14-летний мальчишка. У нас сердце замирало, когда мы видели, как он кидается в самое пекло, страшно было за малычонку...

За форсирование реки Нарев, за проявленную инициативу, смелость и стремительность Алексей Тимофеевич Ветров был награжден орденом Александра Невского.

Его наградный список перечислить трудно: орден Богдана Хмельницкого, медали «За освобождение Варшавы», «За боевые заслуги»... Более десяти медалей. И за каждой наградой стоит эпизод войны — страшной, кровопролитной, незабываемой.

Его «гражданская» биография началась в 1961 году. В свои 38 лет он пошел учеником термиста. И с тех пор, вот уже 23 года, работает на заводе, в инструментальном цехе. К его боевым наградам добавились теперь и трудовые знаки отличия: «Победитель социалистического соревнования МЧМ СССР», грамоты и благодарности.

— 22 года я знаю Алексея Тимофеевича. И все эти годы он — первый человек, к кому я обращаюсь за советом и помощью, — рассказывает мастер термоотделения Н. С. Савин. — Все, за что бы он ни брался, выполняет по-военному, четко, с полной отдачей.

Уже десять лет прошло с тех пор, как А. Т. Ветров получил пенсионное удостоверение. Но из цеха не ушел. По-прежнему находится в строю ветеран.

З. ВЛАДОВА,
общественный
корреспондент.

НА СНИМКЕ: А. Т. Ветров (слева) и мастер термоучастка Н. С. Савин.
Фото В. КРАСНОЮРЧЕНКО.